FISICA - 2° BACHILLERATO
CAMPO ELECTRICO
HOJA 4

Tenemos una carga puntual Q positiva fija en un punto del espacio.

a) Describe como es el campo eléctrico creado por dicha carga.

b) Si a una distancia r de Q colocamos una carga positiva Q’, ;hacia donde se acelera Q’?
Explica por qué.

c) Si Q’ fuera negativa, ;hacia donde se aceleraria? ;Por qué?

Imagina que en el ejercicio anterior la carga Q es negativa. Responde a todos los apartados.

(Qué se entiende por campo eléctrico uniforme? Si una carga positiva se deja en reposo en un
campo eléctrico uniforme, ;hacia donde se acelera? ;Y si la carga es negativa?

Tanto el campo eléctrico como el potencial eléctrico cumplen el Principio de superposicion. ;Qué
quiere decir esto? Al sumar campos y potenciales, ;lo hacemos de la misma manera? Explica tu
respuesta.

El campo eléctrico entre las placas de un condensador tiene un valor de 500 N/C. Si la distancia

entre placas es de 10 cm.

a) (Cual es la diferencia de potencial entre ellas?

b) Si colgamos de un hilo una esfera de 5 g de masa con una carga de 5 pC de modo que ésta
quede entre las placas del condensador, ;qué angulo formara el hilo con la vertical cuando
la esfera alcance el equilibrio?

Sol. a) 50V b) 2,9°

Un protdn, inicialmente en reposo en un punto A, experimenta la acciéon de un campo eléctrico
uniforme. Al cabo de cierto tiempo, el proton pasa por un punto B llevando una velocidad de
2,2-10° m/s. ;Cual es la diferencia de potencial entre los puntos A y B?

Sol. 250V

Los vértices de un tridngulo equilatero de 2 m de lado son A, B y C. Dos cargas puntuales
idénticas de -5 pC estan situadas en A y B. Calcula:

a) El campo eléctrico en el vértice C, indicando modulo, direccion y sentido.
b) El potencial eléctrico en C.
c) La fuerza que experimentaria una carga puntual de 2 uC si se situara en el punto C,

indicando modulo, direccion y sentido.

Sol. a) 1,9-10°N/C hacia el centro del tridngulo b) -4,5-10°V
¢) 3,8:10%N hacia el centro del triangulo.

Dos cargas puntuales e iguales, de valor 2 nC cada una, se encuentran situadas en el plano XY,

una en el punto (0, 5) y otra en el punto (0, -5), estando las distancias expresadas en metros.

a) (En qué punto del plano el campo eléctrico es nulo?

b) (Cual es el trabajo necesario para llevar una carga unidad desde el punto (1, 0) hasta el
punto (-1, 0)?

Sol. a) En el origen de coordenadas b) 0J



CAMO  BLECTRIC — { HoTA. u |

D o) Pedel, owalede dode o g hode o e

) HC\CAA— j@i K (_Q/\/?;._,) ® ;\Uv-r\&, Ja "\W
c‘) Recen o0 o1lga~ hoc oo oy e.m:\;e ey Cangs
© (e e  ee  seds O'D%JE =g Catrye-

© 9 il ovetede hew L Ay guuj&,
D Rete b tang %%’ti-;unﬁ,wek Al o
o) Wec o w e e R, 0‘3%\-5 oL Gatnys.

® € wilare: bue lname wddd dmec ) sdih e
fdo L s,
@ e ocdome e ol nane ged dl €
I s~ WP S =

Q_‘) Qu—»- vL w/eo\m&k TP W Fm_ U w»\u_.,-h: 09;k “"5“
W\ﬁ* \M\»Wv P O
Vs (hels | e oo eella

@ a) AN= E-8 = go0-91:= 6 V

L’ . . -6
) 5 bz~ 5 SN Sw
N g T = o

é____;, 9(15 516°-9.¢

Ve o~ kel (5 1A - 508 ek

oL Sll.s\‘:l’ ZC&O\.& Abe® -
REMY

29°



. . 1 ’ A

© e~ bwrt o) e w2 ee’) = Kl
P~ e Cormys Ao ives N

4408

& |
W o A= e _
W-% = 9 AV R 250 V

= E‘*%Eﬁ CN( Laeb% 3&_ Coumeoflon

O Bax ¢ .5 Toax > €= b, ;r(‘:,

\L\ o
“) B ey S (€= ZER'(J
L e 5167 yun 60 = 6 F N
G2 26+ 2N T N RN
\ A (6) 168 g0 s tc
V= VaaVge n o + 12 &P S AT

2
7 T
f! &
49
P\
<H
«s
1S
CS’
i
_\/\3
Oy
GF
)
Z
,0 N
!






	CAMPO ELECTRICO - H4
	CAMPO ELÉCTRICO
	HOJA 4

	CAMPO ELECTRICO - H4 SOLUCIONES

